



来青找工作，火车上就能逛招聘大集

青岛至峨眉间开行的列车为务工人员搭建求职桥梁 轻点手机 10万多岗位任选



本报2月8日讯 途经6省份，青岛至峨眉间开行的K208/5、K206/7次列车，是青岛往来四川省的唯一一趟普速旅客列车。连日来，这趟列车又多了个新功能——为节后外出的务工人员搭建求职桥梁。

“用手机扫这个码就可以登录网上招聘会了。大家可以根据需求自行选择，里面有个筛选的地方，大家可以点击选择工种、薪资等关键词，匹配适合自己的单位。”在峨眉开往青岛的K206/7次列车上，2023年青岛市务工人员网络招聘大集正在举行，列车长王宝秀正向旅客介绍如何使用手机操作。

由青岛市人力资源和社会保障局搭建的网络招聘大集已经在列车上连续举办了三年。来自山东省300多家招聘企业，涵盖面点师、销售、机械木工、瓦工等10万多个不同的岗位供浏览选择，旅客只需扫描二维码，就可以在列车上提前找工作。

在青岛至峨眉间开行的K208/5、K206/7次列车，往返共停靠57个站，途经山东、江苏、河南、湖北、陕西、四川6个省份，为西部地区彝族、藏族、羌族等少数民族旅客到山东半岛搭建了一道“桥梁”，被旅客誉为“鲁蜀金桥”。每年春节后都有大量务工者乘坐这趟列车前来山东找工作。青岛市务工人员网络招聘大集能够帮助务工人员尽快找到合适的工作，



列车上轻点鼠标就能求职。

同时也能更好满足企业招工用工需求。

“今年节后明显感到客流回升，尤其是从成都、绵阳、广元乘车来青岛务工的旅客增多，咨询扫码的人也特别多，能为他们找工作出力，我也很高兴。”王宝秀热情地说道。

“过完年本想去青岛的熟人帮忙介绍工作，这下好了，还没到站已经联系了好几家企业，工作就算有着落了！”来自四川广元的旅客刘先生笑呵呵地说。

活动现场，列车乘警还开展反诈反诈骗知识宣传，提示旅客要全面了解工作信息，提高警惕，加强防范，守好自己的钱袋子。青岛客运段还与青岛地铁公司携手推出“双铁联程”服务，为下车转乘地铁的务工人员，提供“一条龙”的乘车路线指引，方便下车后便捷、快速到达用人单位进行面试。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

■深读一点

2023年春风行动 为期两个多月

2月1日，青岛人力资源市场举办2023年春风行动暨就业援助月启动仪式，春风行动启幕。今年的春风行动和就业援助月合并举办，以“春风送真情援助暖民心”为主题，对返乡返岗农民工、因疫情滞留就业地或主动留岗的务工人员、脱贫人口及高校毕业生等群体进行重点帮扶，并为有用工需求的用人单位提供就业服务，总时长近2个月，力保全市就业“开门红”“开门稳”。各区(市)分会场将辅以线上线下相结合的招聘会(大集)，330余场招聘会预计发布岗位10万个。

今年的春风行动，市人社局围绕“就业有帮扶、用工有支持、服务有提升”的目标，为求职者和用人单位准备了多份“厚礼”：开展农民工招聘大集促就业行动，开展“贺新春”高校毕业生专场招聘行动，开展跨地区劳务协作专项行动，开展就业援助暖心行动，开展重点企业用工保障专项行动，开展职业指导服务增效行动，开展人力资源服务机构助航行动，开展创业服务提升行动，开展劳务品牌铸峰行动，开展“零工之家”高质量发展促进行动。锚定农民工、脱贫人口、就业困难人员、高校毕业生等各类重点群体，有针对性地帮助困难人员就业、解决企业用工难题。

活动期间，除常规招聘外，还将打造“直播带岗”“入企探岗”“局长代言”“企业家送岗”等线上招聘品牌。开展“百家人力资源机构助万企”、职业指导微课堂、职业素质测评、职业生涯体验周、就业指导服务月等专项活动。同时将开展劳务协作对接，组织劳务工作站、人力资源服务机构、劳务经纪人等积极参与，为有意愿外出务工人员提供精准匹配、高效流转全流程服务，促进劳动力跨区域有序流动、均衡配置。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

小麦机械镇压 无人机植保 卷盘喷灌机灌溉小麦返水

万象“耕”新，青岛农机装备“抢春”添动力



农用无人机和自走式喷杆喷雾机，一小时就能喷洒农药240余亩。高静文 摄



小麦镇压机正在进行麦田镇压。高静文 摄

初春的胶东大地乍暖还寒，连续十年山东省产粮大县“状元”“青岛粮仓”——平度市春耕备耕正忙，广大农户抢抓时机开展春耕生产。1月8日上午，在平度市田庄镇西寨村的麦田里，多轮式小麦镇压机、无人机、桁架式喷灌机穿梭作业。据青岛市农情调度显示，全市今年计划春耕面积190万亩、春播作物200万亩。青岛市各级农业农村部门全力抓好肥料、农药、种子等春耕物资的调储供应，目前全市化肥、农药和种子的保有量分别为4万吨、0.08吨、7万吨，可以满足2.4万吨、0.03万吨、5.9万吨春耕春播生产需求；全市检修各类农具6万多台套。青岛市农业农村局有关负责人表示，全市春耕生产2月上旬陆续展开，冬小麦面积增加、长势正常，春播粮食意向面积稳中略增，粮油生产和春耕备耕总体形势较好。

春耕备耕 农资先行保生产

青岛市各级各部门全力组织好农资生产、流通、供应，确保及时到村到店到户。市农业农村局投入品处处长赵秀磊介绍，去年底以来，持续跟踪调度农资供需情况，深入农资生产企业调研，指导企业结合市场需求，提前做好原料储备工作，抓好跨区调剂调运，加强供应保障，全力备战春耕备货。据了解，青

岛瀚生生物科技股份有限公司集中采购2亿元的原材料，海利尔药业集团储备各类农药产品10500吨，山东恩宝生物组织生产化肥3万吨，满足青岛地区及全国市场的农资订单需求。

记者在位于莱西的青岛三农富康肥料有限公司看到，2条掺混肥料生产线、2条掺混肥料生产线正开足马力，抓紧生产各种肥料产品。公司销售总经理徐忠涛介绍，目前公司年产掺混肥料30万吨，所生产的产品可广泛用于蔬菜、果树、大田作物等农作物施肥。2022年年底公司根据市场动向，储备氮磷钾原料10000吨，派驻专人沟通协商原料厂家，根据生产需要随时补充新原料；农化服务人员深入田间地头为农户服务，全力保证春耕备耕工作顺利进行。

良机助力 春耕跑出加速度

在平度市田庄镇西寨村的麦田里，小麦镇压机正在进行麦田镇压，“去年新购置了多轮式小麦震压机械，既速度快、又效率高，往年震压小麦需要十来天，今年只需5天就能全部完成。”青岛西寨农机专业合作社负责人侯松山说道：“机械震压可以抗旱保苗，又能促弱转壮，控制旺长。”

小麦返青后，植保是关键。今年青岛市充分发

挥新的植保机械的作用，及早安排春季小麦的病虫草害防治，做好联防联控，制定统防统治方案，努力减轻灾害损失。“以前背着喷壶打药，一个人一天也干不了几亩地，现在有了农用无人机和自走式喷杆喷雾机，一小时就能喷洒农药240余亩，省力又省时。”青岛市第二届无人驾驶航空植保技能大赛冠军邢晓波告诉记者。

据悉，今年青岛市春耕备耕调度检修机械20万台套以上，上阵作业机械22万多台套，装备北斗导航无人驾驶拖拉机超过1200台，安装深松、保护性耕作监测仪2300多台套。

增产增收 科技支撑动力强

春管备耕，服务跟上。在春耕备耕一线，农业科技引擎蓄满动能，良种、良机配良法，青岛市农技中心组建技术小分队，组织农技专家深入田间地头，蔬菜大棚开展技术指导，查看苗情、病虫害以及小麦田间生长情况，提供技术指导，做好农技推广服务“最后一公里”。据陈炳强介绍，当前青岛市在田冬小麦348.7万亩，比去年增加6万亩，小麦苗情长势较好，一二类苗占比超过87%，为夏粮生产搭好“丰收架子”。

在同和街道荒草岭村的设施大棚内，种植户抓住春季有利时机，加强樱桃西红柿采摘和管理工作，确保菜篮子供应充足。高级农艺师纪国才与青岛果匠农业开发有限公司的管理人员一起，围绕樱桃西红柿的后期管理，进行交流，指导技术人员做好保温、施肥的管理。在即墨移风店镇前古城村种植大户谭瑞霞的蔬菜大棚里，市农技中心作物部部长王军，正在进行黄瓜抗冻技术指导。针对近期气温偏低、阴天较多的情况，王军从增加温度、降低湿度、增加光照、预防病害等四个方面，对农户进行了技术指导，并且对其棚内发生较重的霜霉病提出具体防治措施。“专家的指导很及时很管用，今天的现场教学让我对今年大棚的好收成更有信心了。”谭瑞霞说道。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文